



ACADEMIA ROMÂNĂ  
Filiala Cluj-Napoca

Adresă: Str. Republicii nr. 9, cod poștal 400015, Cluj-Napoca  
Tel.: [0736.366.737](tel:0736.366.737)  
Fax: [0371.607.128](tel:0371.607.128)  
E-mail: [relatii publice@acad-cj.ro](mailto:relatii publice@acad-cj.ro); [andreea.pantiloi@acad-cj.ro](mailto:andreea.pantiloi@acad-cj.ro)  
Web: <http://acad-cj.ro>

*Comunicat de presă*  
16.10.2023

### **Conferința internațională**

#### ***Societățile și instituțiile lor. Aspecte metodologice și abordări istoriografice***

Institutul de Istorie „George Barițiu” al Academiei Române Filiala Cluj-Napoca și Centrul de Studiere a Populației al Universității „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca organizează, în perioada 18-20 octombrie 2023, conferința internațională *Societățile și instituțiile lor. Aspecte metodologice și abordări istoriografice*, eveniment înscris în programul Zilelor Academice Clujene – ediția a XXXVI-a. Deschiderea oficială a manifestării științifice va avea loc miercuri, 18 octombrie 2023, începând cu ora 9.30, în incinta Hotelului Radisson Blu, str. Aleea Stadionului, nr 1, Cluj-Napoca.

În cadrul deschiderii oficiale vor adresa alocuțiuni de salut acad. Doru Pamfil, președintele Filialei Cluj-Napoca a Academiei Române, și prof. Ioan Bolovan, membru corespondent al Academiei Române, directorul Institutului de Istorie „George Barițiu”.

Cu prilejul acestei manifestări, Institutul de Istorie „George Barițiu” va oferi titlul *Meritul Cultural* maestrului Vladimir Beșleagă, eseist, jurnalist, prozator, scriitor și traducător din Republica Moldova. Tot în cadrul ceremoniei de deschidere, vor primi titlul de *Membru de onoare al Institutului de Istorie „George Barițiu” al Academiei Române*: prof. emerit Antoinette Fauve-Chamoux, École des Hautes Études de Sciences Sociales, Paris, cercetătorul dr. Peter Urbanitsch, Academia Austriacă de Științe, prof. univ. Cristina Pocol, Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară, Cluj, prof. Maria Rițiu, Colegiul Național „Emil Racoviță” din Cluj-Napoca, și ing. Alina Pop, Vicepreședinte al Clubului Francofon de Afaceri și director de operațiuni al Foundever România.

Evenimentul este onorat de prezența ÎPS. Andrei Andreicuț, Mitropolitul Clujului, Maramureșului și Sălajului, membru de onoare al Academiei Române, a PS. Benedict Bistrițeanul, Episcop-vicar al Arhiepiscopiei Feleacului și Clujului și a prof. univ. dr. Cornel Cătoi, rectorul Universității de Științe Agricole și Medicină Veterinară, Cluj-Napoca, precum și a altor personalități ale vieții publice din Cluj-Napoca.

Conferința se va desfășura în perioada 18-20 octombrie 2023 și va cuprinde 9 secțiuni de specialitate, precum și 6 mese rotunde cu caracter tematic. În cadrul secțiunilor și meselor rotunde vor participa un număr de 124 de specialiști și cercetători din țară și străinătate.

Eveniment cu tradiție ce se desfășoară sub egida Zilelor Academice Clujene, conferința *Societățile și instituțiile lor. Aspecte metodologice și abordări istoriografice* își propune să pună în dezbatere aspecte legate de investigarea evoluției a ceea ce au însemnat instituțiile și creatorii lor, din Evul Mediu până în contemporaneitate. Vor fi puse în lumină metodologii actuale de cercetare a istoriei instituțiilor, evidențiind raportul dintre ele și ambientul social în care au performat.

Întregul program al manifestării științifice poate fi consultat accesând linkul: <https://zac2021.institutuldeistoriegeorgebaritiu.ro/>

*Biroul de Relații Publice al Academiei Române Filiala Cluj-Napoca*